

集群发展 产业联动 我县“增量提质”壮大实体经济

本报讯 近年来,我县深度融入长三角一体化,向着建设全国知名纺织服装基地、长江经济带绿色农产品加工供应基地、高品质健康养老基地和皖西南消费中心的“三基地一中心”目标,阔步前进。

到2022年年底,我县新增“专精特新”和单项冠军企业4家,培育国家级两化融合管理体系评定企业10家,工业设计中心1个、企业技术中心1家,高水平新型研发机构1个,新增高新技术企业6家、科技型中小企业4家。

汇聚千亿产业集群

在县经开区东环路和七里棚路交叉口东南角,有个占地1345亩的童装城,这里集聚了上百家纺织服装企业、几百家电商和3000多名从业者。

“这里每天有20多万单快递发往全国各地,去年的网络销售额突破20亿元。”县科经局产业股负责人张礼宏介绍说,望江·中国童装城是由望江意达童装城有限公司投资3.7亿元于2014年初建成并投入使用的,目前已形成集生产、加工、物流、贸易、电子商务于一体的一条龙产业链。

童装城建成后紧紧抓住童装产业转移的机遇,实施“互联网+”发展模式,积极承接浙江省湖州市织里镇望江童装业界创业成功人士回归创业,吸纳小微企业入驻孵化,鼓励城乡居民和外出务工人员返乡、毕业大学生入园创业。截至目前,童装城共入驻各类企业272户327个单元和400多户从事电子商务人员,注册公司达700余家,限上企业18家,相关配套产业100多家,带动小型加工厂约300多家、总劳动就业人数达5000余人,带动居家就业人数

2000余人,日均网络快递发货量达到20多万单,2022年年销售达25亿元。

1月30日,在申洲针织(安徽)有限公司大干服装生产车间,女工史红燕熟练地操作着智能模板缝纫机生产成衣。“模板是我们公司‘劳模创新工作室’研发的工艺,比较容易上手,每一件做得都一样,效率也比较高。”申洲针织(安徽)有限公司副总经理许灯宝告诉记者,“得益新工艺,公司从当初2012年年产2000多万件服装,到现在年产8900多万件服装,员工由当初3000多人增加到现在1万多人。”如今,申洲针织公司一跃成为全省最大的针织服装生产出口企业,跻身中国民营企业500强,年产值突破百亿元。

纺织服装产业的发展,不仅为望江发展带来了强劲的动能,更成为这个县融入长三角一体化、实现跨越式发展的关键一步,涌现出以百亿申洲针织(安徽)公司为龙头,带动中国望江童装城、望江示范创业园、中国纺织服装产业新城、亮亮轻辅料工业园等1000余家纺织服装企业全产业链集群式发展。“我县服装产业已经形成从头到脚、从里到外、从老到少、从夏到春的‘四从四到’全品类全覆盖发展格局。打造千亿纺织服装产业,从‘做服装,到望江’到‘买服装,到望江’正在成为望江新的品牌名片。”张礼宏介绍说,截至目前,全县纺织服装企业从2012年的500家发展到现在的1000家,产值从2012年的58亿元发展到2021年的153亿元。

点燃中小企业发展引擎

1月30日,记者在安徽科浦环保公司看到,公司自动化生产线正在开足马

力生产。公司总经理柯结军告诉记者,得益于县里出台的更多利好政策,新的一年,企业将进一步加强技术研发,拓宽市场渠道,不断提升企业核心竞争力,更好助力县域经济高质量发展。

近年来,我县坚持梯度培育、动态管理,通过深耕细分市场、塑造核心竞争力、强化政策引领等措施,不断加大“专精特新”企业培育力度,有效促进“专精特新”企业高质量发展。

落户我县的安徽博泰电路科技股份有限公司总投资11亿元,主要产品集成印制电路板取得3项发明专利、40项实用新型专利,广泛应用于汽车、医疗、国防及特殊电子产品方面。公司先后投入2000多万元致力于车身控制系统的研发,通过3年的科技攻关,经过300多次路试,成功研发出汽车智能电控悬架系统。公司成为工业和信息化部公布的第三批专精特新“小巨人”企业,并获得国家专精特新“小巨人”企业认定。

与博泰电路一样,走“专精特新”发展之路的还有天长光学仪器有限公司。作为一家专业从事高精度光学镜片和光学仪器配套产品研发、生产、销售于一体的高新技术企业,公司先后与武汉理工大学、安庆师范大学等建立产学研合作,大力开展产品的高成像、高透光技术攻关。望江县天长光学仪器有限公司负责人欧阳胜明说,通过产学研合作,企业研发能力逐年提高,已累计获得专利22项,其中发明专利4项,开发的GM-076型高精度光学镜片荣获安徽省新产品认定。目前,公司正满负荷生产,订单已经排到2023年8月。

“望江县打造了一批‘顶天立地’的骨干企业和专精特新‘小巨人’企业。2022年规上纺织服装企业39户,

实现工业总产值768333万元,全部纺织服装行业产值按规上的乘以1.3大致测算,即768333×1.3=998833万元,基本上是100亿元。”张礼宏介绍说。

激活传统产业发展新动能

作为拥有“安徽老字号”品牌产品的望江风腌调味品公司始创于1958年,以其独特用量配比和发酵工艺曾经风靡大江南北,“望江风腌酱油”还被国家认定为“地理标志证明商标”。多年来,我县要求企业选用本地优质蚕豆、辣椒、大豆等原料,支持企业采用单独制种、分开制曲、混合发酵、先固后稀等传统工艺,确保酱油、蚕豆酱、辣椒酱等产品天然风味的风味特色。

在风腌调味品公司不远处的天河食品有限责任公司正忙着生产月饼、饼干等特色食品。这家公司是集食品研发、生产、品牌营销于一体的综合型企业,成立于2003年2月,曾经连续多年被评为“安徽省民营科技企业”“安徽省著名商标”。

通过发挥安徽联河集团的品牌优势,我县以创建国家现代农业产业园为契机,还带动天河食品、武昌湖生态、现代养殖、融园生态等30多家省级以上农业产业化龙头企业、100余家现代农业产业园和家庭农场竞相发展。

目前,我县现有规模以上农业产业化龙头企业65家,其中,联河股份公司入选长三角绿色农产品生产加工供应基地建设“158”行动重点企业名单。全县有各类农民专业合作社750家、家庭农场1334家,其中,国家级示范社4家、省级以上17家、市级以上75家。

(全媒体记者 汪秀兵 柯思德)

太慈:开足马力 奋战“开门红”

本报讯 新春新气象,实干促发展。太慈镇深入落实“一改两为”要求,努力抢抓市场机遇,铆足干劲冲刺既定目标,全力奋战“开门红”。

这几天,位于太慈镇的安徽迈思光学科技发展有限公司生产车间,工人们正在赶制一批订单。金属架、塑胶架、眼镜脚丝、眼镜盒等多个系列1000多个品种。公司自2018年落户投产以来,产值、税收逐年上涨,2022年企业通过规上工业企业申报,实现产值2219.7万元。今年春节刚过,公司就实现了开门红,现已陆续接到了国外的生产订单,相比去年同期增长了20%。据公司负责人介绍,今年将投入1000万元用于引进生产线及改进生

产工艺,进一步提升产品的核心竞争力,预计今年年产值将突破5000万元。

由该镇于2022年度招商引进的安徽攀博服装有限公司,也是一派热火朝天的生产场景。眼下,企业正开足马力赶订单,为新的一年实现新跨越开好头、起好步。目前公司员工都在加班加点生产中,订单计划已经排到明年8月份。

为贯彻落实省、市、县“一改两为”为企业服务工作部署,创优营商环境,今年以来,太慈镇积极开展“新春访企发展”活动,建立“为企服务”联系包保制度,全面摸排企业经营情况,全力帮助企业纾困解难。该镇将按照优化营商环境的要求,进一步当好惠企政策宣传员,做实做优涉企事项的包保帮办事项,使经济高质量发展得到有效保证,让招商企业能够引的来、留得住、发展得好。

(全媒体记者 石腾飞 王伟平)

鸭滩:小产业撑起致富“伞”

本报讯 “最近天气转暖,又是农闲时节,村里组织我们采摘黑木耳,一天能赚100元呢。”鸭滩镇香老村的何大姐脸上洋溢着喜悦的笑容说道。

眼下,正是黑木耳采摘旺季,在鸭滩镇香老村的黑木耳培育基地里,一簇簇肥嫩的黑木耳长势喜人,工人们抢抓晴好天气,正拿着筐筐挑选成熟的木耳进行采摘,这已然是当地人的致富小伞。

黑木耳撬动大产业,成为乡村振兴“新引擎”。地栽黑木耳属于短平快产业,投资少、周期短、见效快、效益高。据了解,该基地种植了黑木耳约

10亩,近8万棒,年产值大约在60万。黑木耳培育基地负责人表示,他们建立起菌棒生产、田间管护、存储销售为一体的产运销链条,全过程实行绿色生产,菌棒使用袋装发酵木屑,能回收再利用做肥料,形成闭合的无污染模式,培育期间不用棚、不喷药、不催生,品质接近野生木耳。

该村负责人表示:“效益好就是最好的宣传。下一步,我们计划通过土地流转扩大规模15亩,做好做足黑木耳的深加工,带动更多的群众增收致富,全面助推乡村振兴。”

(通讯员 徐寒阳 李龙燕)

县市场局:“娘子军”岗位建功优环境

本报讯 县数据资源局市场局窗口有着一支巾帼不让须眉的“娘子军”,在这个平凡的岗位上,她们不计得失,用热情的服务态度、精湛的业务素质、细致的工作方法,做到了“服务零距离,工作无差错,办事人员零投诉”。

县市场局窗口现有职工6名,其中女职工4名,占全体职工数的大半。今年,县市场监管局窗口紧紧围绕创建一流营商环境工作部署要求,着力于优化服务环境,提高服务质量和行政效率,在注册窗口开展“企业开办一件事”集成办理,实现企业登记注册、公章刻制、申领发票和税控设备等事项1个环节、1套材料、1个工作日、1网办结。同时优化审批流程,以减材料、减流程、减时间、减费用的工作要求,积极开展“证照并销”“一屏式注销”“办照不出村”等改革创新措施,实

现营业执照“网上办、掌上办、预约办、邮寄办”,为市场主体提供免费的邮寄服务和公章,用“数据跑路”“部门代办”代替“群众跑腿”,让市场主体“足不出户”当老板,受到了商户的点赞。

2022年起,窗口人员已为办事人提供8000多次咨询,2345户企业设立、700户企业变更、631户企业注销、2279户市场主体名称核准,免费为企业邮寄公章及营业执照共计477件次,为企业减轻成本60余万元。责任在肩,这些朴实的数字中包含着他们无数的心血和汗水。办事群众每一次满意的转身,都见证着她们为优化营商环境的做出的付出和坚守,她们用这种饱满的工作精神、踏实的工作作风,充分展示了新时代女性积极向上、无私奉献的风采,向社会、向群众交出的一份满意的答卷。

(通讯员 章雯)

县医保局:慢病申请不再慢特殊事情特殊办

本报讯 “你好!我去医院买药,医院告知我的肿瘤慢性病过期的了,报销不了,你帮我看看”患者金某呀说。这是发生在县医疗保障局大厅的一幕。工作人员接过老人的身份证耐心的查询,告知老人以前申请的是恶性肿瘤(放疗、靶向治疗)的慢性病种,根据《安庆市基本医疗保险门诊慢性病、特殊病管理办法》,凡患有恶性肿瘤(放疗、靶向治疗)的参保人员经专家鉴定后享受特殊病待遇超过两年的,按照恶性肿瘤门诊治疗病种待遇执行;若超过两年仍需放疗或靶向治疗的,参保人员需提供相应的诊断证明、病历、检查、化验报告等资料重新认定。老人面露难色的说,“我现在去哪里弄这些材料”。

工作人员立即将此情况向上反馈,如果按照申请慢性病的流程来办理需要一周,该局考虑到此类患者身体状况及治疗的特殊性,经向县内肿瘤科专家沟通后,告知患者可以先将申请日开具的诊断证明盖上医院公章后,交至医保局。递交后立即安排专人将申请的慢性病录入到医保系统。这样既不耽误患者的治疗,也不影响患者的待遇保障。后期再将收集的手续材料定期组织专家统一鉴定,这样既简化了申请手续,又提高了办事时效,更不需要患者多跑路。

为持续深化“一改两为”工作作风,该局通过简化流程,方便患者等方面为群众办实事、做好事、快办事,全面提高工作质效。截止2月12日,今年共计受理该类慢性病材料183份,办理慢性病证183份,办结率100%。(通讯员 曹德秀)

(上接第一版)

要抓好农事服务中心、育秧中心、烘干中心建设,做到补链、延链、强链,全力提升油菜籽加工能力,助推油料产业发展。要积极推进“小田并大田”,建立各农户田块的四至电子地图,加强“大托管”服务,提高村集体经济收入,

带动农民增收。广大农技人员要认真落实全省“新春第一会”工作要求,持续改进工作作风,为农业经营主体做好服务,推动农业高质量发展。各级政府部门要高度重视冬闲田综合利用,扩大油菜等种植面积,做到不留空白田,多种粮、种好粮。(全媒体记者 汪勇)

遗失声明

望江县望信传媒有限公司公章(编号:340827006467)不慎遗失,声明作废。

望江县望信传媒有限公司
2023年2月15日



农资保供备春耕

近日,某农资公司院内,前来选购的车辆一大早就排起了长队。为了满足春耕备耕需要,这家公司春节前共储备了化肥5000吨,农药4万吨,为周边购买化肥农药的种植农户免费配送。

据了解,我县有规模农资经营企业20家以上,目前累计供应化肥、农药、种子等各类农资8000吨,服务规模种植大户2018户。

(全媒体记者 金锋 王翔)

长岭:擦亮乡村振兴美丽底色

本报讯 乡村振兴,美丽先行,环境优美、更要文化美。长岭镇按照因地制宜、分类治理原则,扎实推进美化净化、文明提升、和谐创建、卫生整治等各项工作,持续推进美丽乡村建设。

板桥村长咀屋自然村位于板桥村南边,泊湖边陲,西与太湖县相邻,共有68户280人,2022年这个村投入建设资金40万元,因地制宜,整治建设美丽乡村,实施水泥路面硬化270平方米,新建600平方米村民活动广场,10平方米乡村大舞台、安装太阳灯26盏、绿化草坪150平方米,同时绘制100平方米乡村文化墙,达到了推门见绿、抬头赏景的景观效果,营造了浓厚文化氛围。如今的长咀屋自然村环境优美,生态宜居,乡村面貌发生了美丽蝶变,群众的幸福感、获得感、安全感大大提高,成为了让人心驰神往的美丽家园。

板桥村卓家老林头自然村位于板桥村南边,西与太湖县相邻,127户,总人

口528人,2022年,该村立足村庄实际,围绕美丽宜居乡村建设,加快建设美丽乡村,共投入资金80余万元,新建文化广场120平方米,乡村舞台80平方米,绿化草坪1000平方米,宣传栏170平方米,足球场600平方米,公厕32平方米。新春伊始,漫步在卓家老林头自然村,映入眼帘的是平坦宽阔的水泥路、美丽的庭院、绿茵茵的球场、完善的体育健身设施,幽深的小径,还有随处可见的花花草草,将村子装扮的十分靓丽,一步一景的生活环境让村民们喜笑颜开。

近年来,长岭镇围绕农村人居环境提升,村容村貌整治、景观设计布局、公共服务提升,“建文化广场”等内容,大力推进美丽乡村建设,做好乡村振兴这篇文章。截至目前,全镇17个行政村美丽乡村建设均在积极推进,效果明显。老百姓的生活环境大大改善,幸福指数不断增强,美丽乡村建设有力助推了乡村振兴“颜值”“增质”。(通讯员 檀春红)

杨湾:“家门口”就业 日子有奔头

本报讯 春节刚过,杨湾镇一大批农民工、留守妇女走进工厂车间,摇身一变成了上班族,实现务工顾家两不误。这不仅让劳动者实现了增收致富,也盘活了本地经济。

丰大村38岁的王霞早年在浙江杭州等地务工,今年初刚刚入职镇产业园内的一家服饰公司,负责成衣的前道裁剪工作。“我之前在杭州做服装,虽然工资待遇不错但生活成本也高,一直有漂着的感觉。过年回来后,发现家乡也有很多企业在招聘,特别是我这种熟练工的需求很大,而且待遇不错。今年初,我参加了县里举办的‘春风行动’新春招聘会,找到了满意的工作。现在每个月能挣6000来块钱,离家也近,从公司到家骑电动车5分钟,既能挣钱又能顾家。”谈起现在的工作,王霞脸上洋溢着幸福的笑容。

近年来,杨湾镇不断改善基础设施,为企业解决实际问题,营造良好的营

商环境,陆续引进了多家服装厂、新材料加工厂、农副产品加工厂。同时多措并举,扎实做好企业招工工作,在主要街道、路口张贴各类企业的《招工简章》,并通过发放宣传材料,帮助返乡人员算好亲情账、经济账,动员他们留在家乡就业,着力解决企业招工难问题;积极引导该镇富余劳动力到镇域企业车间现场参观,位于余埠村的创飞服饰2022年新增稳岗就业60余人;镇人社所2022年为个体创业经营户申报创业贷资金20余人次,实现经营户稳岗就业100余人;同时强化职业培训,结合市场需求,针对有技能需求的农村劳动力开展职业培训,强化其就业技能水平。

下一步,该镇将继续把稳定扩大就业放在首位,重点做好农村富余劳动力的转移输出工作,同时服务好企业招工工作,促进该镇劳动者在企业内稳定就业,助力村民们在家门口找到满意工作。(通讯员 李思贤)

“监督一点通”畅通诉求解心结

细的问题,镇纪委收到该问题后,迅速跟进,及时组织人员到永镇村及其他村民家中了解相关情况。

经核实,1月下旬,罗山组召开村民小组会后,该组组长及理事会成员已于当晚在村民组微信群公布了组内年度收入支出明细情况,但因诉求人吴某未加入该微信群,便误认为本组尚未公布相关收支情况。镇纪委工作人员将该组年度收支明细材料送至吴某,并向他耐心说明情况。吴某对镇纪委迅速办理表示满意。

“监督一点通”不仅能及时落实群众的诉求,更是一把解开群众心结的“钥匙”。“下一步,我镇将继续加强对平台功能和操作方法的宣传培训。同时,在接到群众投诉后,镇纪委将第一时间进行调查核实,及时回应群众关切,切实解决群众诉求。”镇纪委书记江节表示。

自平台运行以来,镇纪委监委加强对平台的宣传推广运用,群众在平台反映的问题一键可通达、过程可追踪、结果可查询,做到件件有回音、事事有着

落,并对办理结果立即反馈、及时回访。同时加强分析研判,从具体投诉事项中发现群众反映强烈的问题,进一步开展针对性的监督,让群众切实感受到反映的疑惑真解答、矛盾真解决、问题真监督。大大提高了群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,平台总访问量达1006万余次,收到各类群众投诉933件,受理率100%,办结率99.5%,动态发布公示公开信息193万余条。(通讯员 付碧玉)

“监督一点通”

本报讯 “本来抱着试试的态度在平台上反映了我的问题,没想到不一会儿,就有镇纪委工作人员给我打电话询问具体情况,更没想到这么快就帮我解决,真正解开了我心中的疑惑,为这个平台点赞!”近日,赛口镇纪委在回访一起小微权力“监督一点通”平台投诉件时,永镇村村民吴某高兴地说道。

不久前,赛口镇永镇村村民吴某通过手机小微权力“监督一点通”平台反映该村罗山组组长未公布组内收支明